

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 15 (3525) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 февраля 1962 года | Цена 1 коп.

За успешное выполнение социалистических обязательств Маяк нашего цеха

Первый месяц в четвертом году семилетки принес мартеновцам третьей цеха трудовую победу и творческое удовлетворение. Коллектив цеха перевыполнил план, выдал сотни тонн металла сверх задания.

Отлично трудились коллективы печей №№ 15 и 19. Бригады сталеваров тт. Колесникова, Скрипченко, Писарева, Жигарева, Беккина, Милева, Буланча, Серова достигли того, что каждая из этих печей сварила больше, чем было задано сотни тонн стали.

Два дня в мартеновском цехе № 2 у печей, среди сталеплавильщиков находился сталевар Кузнецкого металлургического комбината Степан Иванович Балтин. Расспрашивал, отвечал на вопросы. Приглядываясь ко всему внимательно, замечая новое, отмечая недочеты. Мартеновцы были рады встретиться с ним в красном уголке, поговорить по-деловому, обменяться опытом.

Такая встреча состоялась. Перед началом трудового дня бригада начальника смены т. Абаева собралась, как всегда, обсудить задание, посоветоваться, как лучше, слаженнее провести вахту. Сюда пришел и кузнечанин С. Балтин.

— Расскажите, что нового у вас, как выполнялись обязательства? — попросили мартеновцы.

— Прежде всего разрешите передать вам привет от цеха, соревнующегося с вашим. Мы соревнуемся, наши цели общие, следовательно, и вам полезно знать, что у нас интересного, и я отсюда почерпну многое.

Так начал беседу сталевар С. Балтин. Достижения мартеновцев сибирского гиганта индустрии велики. Приняв обязательство сварить в прошедшем году сверх плана 20 тысяч тонн стали, они сварили значительно больше.

За счет чего достигли успеха? За счет уплотнения рабочего времени, рационального использования мартеновских агрегатов. Сократили простои на ремонтах пода и холодных ремонтах,

превысили обязательства по съему стали с квадратного метра пода мартена. Особенно успешно работали мартеновцы третьей печи, в коллективе которой и сталевар С. Балтин. Здесь на 40 килограммов превысили обязательства по съему стали, а в 1961 году третья печь добилась самого высокого производства — выдала 300100 тонн металла.

Это результат дружной работы коллектива, умелого ведения технологии, лучшего испол-

нения задания, стал подлинным маяком третьего мартеновского цеха коллектив печи № 21. Здесь сталевары В. Алексин, В. Полуляхов, М. Чернышев, М. Ильин и их подручные добились самого высокого прироста сверхплавного металла. На их счету 1145 тонн стали, сваренной дополнительно к заданию.

Коллектив цеха организованно начал и план февраля. Плавки идут с опережением графика, почти на всех печах перевыполнили суточное задание.

Здесь провели реконструкцию печи, подины, стенки стали тоньше, садка увеличилась. Уход за печью при этом улучшился.

— Да только ли у нас, на третьей печи? Во всем нашем первом цехе, носящем гордое звание цеха коммунистического труда, не было нарушений трудовой дисциплины, опозданий, нарушений технологии, — говорил гость.

Но не только о достижениях своего цеха рассказывал кузнечанин, он отметил, что интересного увидел здесь, во втором цехе, что перенесет в свой коллектив. Особенно понравились ему кованные хоботы завалочных машин. На машинах Кузнецкого комбината они литые и быстро выходят из строя, а кованные стоят в три раза дольше. Понравилось ему и то, что при выпуске плавки в два ковша, оба они имеют носки, направленные в разные стороны, по ним шлак уходит в чаши. Ковши кузнечан не все имеют носки и нередко здесь заливают шлаком разливочный пролет.

С одобрением отметил он, что на бункерах у нас дуги большие, крановщику удобнее взять крюком и переносить. А у них в мартеновском цехе это осложняется тем, что дуги на бункерах малые. Много и других интересных новшеств заметил С. Балтин, чтобы осуществить в своем цехе.

— Но соревноваться, так соревноваться, — не только хвалить, а и подсказать, что вам

Встреча перед вахтой

нужно исправить. — говорил он далее.

Кузнечане добились высокой стойкости сводов мартеновских печей. Сталевар С. Балтин охотно рассказал о мерах, способствующих этому:

— У вас крепят кирпичи свода пластинами, а мы от этого давно отказались, крепим угольниками при помощи болтов. Стойкость возросла.

Обдувание сводов печей тоже

И клещами не вырвешь...

Производство стали растет, возрастает и объем работы труженников цеха подготовки составов. Сюда со всех мартеновских цехов поступают составы изложниц с металлом, здесь надо раздевать плавки, снимать и переносить большие изложницы для слитков в 21—25 тонн. Много работы прибавилось и на складе слитков.

Для работы с мощными слитками требуется соответствующее оборудование. А у нас его недостаточно. Поэтому еще в марте прошлого года на совещании руководителей цехов, УКСА, отдела главного механика договорились, что в основном механическом цехе изготовят для цеха подготовки составов 2-е мощные клещи по заказу 802206. Срок установили 15 апреля 1961 года. А на третий квартал того же года решили изготовить по этому же заказу еще двое таких клещей.

Это решение выполняется очень слабо. Лишь 30 сентября изготовили один комплект клещей, остальные не готовы и до сих пор.

В сентябре прошлого года начальник основного механического цеха В. Леонов и начальник цеха подготовки составов А. Николаев обсудили положение и наметили сроки для выполнения заказа. Договорились, что одни клещи-полуавтомат будут готовы 30 сентября.

Но эти клещи так и остались в заделе, а об изготовлении других никто ничего не думает.

Требуют замены и клещи склада холодных слитков. В основном механическом цехе по заказу 305528 должны были изготовить 4 комплекта клещей для слитков 7—9 тонн к 10 октября 1961 года. До сих пор ни один комплект клещей не изготовлен.

А в цехе подготовки составов дело совсем плохо. Там на три крана имеются только одни клещи для слитков в 25 тонн. Это сдерживает работу, нарушает технологию раздевания плавки. На складе же холодных слитков клещи старые, ломаные и чинные не раз. Работать ими очень трудно. А в основном механическом цехе на наши нужды смотрят безразлично, клещей отсюда и... клещами не вырвешь.

З. ГРОСС,
бригадир склада
холодных слитков.

у кузнечан организовано лучше. Там шланги на барабанах находятся на печах, их не надо тянуть от воздухопровода через пути, как это делается у нас. Над сводами печей кузнечанских цехов установлены трубчатые дуги с отверстиями, через которые воздух обдувает свод.

— А пробки у вас на разливке рвут? — раздается вопрос, слышится смех.

Резервы — в действие!

Изделия — на полушку, а миллион — в стружку

Углубляя свои знания по механической обработке деталей, и бывая в связи с этим в основном механическом цехе, мы обнаружили ряд отступлений в экономической целесообразности изготовления ряда деталей. Больше всего нас поразила заготовка детали шкива по заказу № 899044-40 для Молочно-овощного совхоза.

По чертежу шкив должен быть литым весом 36 кг. Здесь же он делается из заготовки, выполненной поковкой. Вес заготовки 364 кг, т. е. превосходит вес детали в десять раз. Только при обработке одной детали более 320 кг металла уходит в стружку.

Д. УМАНСКИЙ, РЫБАКОВА, А. БОРБАТ, З. ШУВАЛОВА, Л. МАКАРОВА,
конструкторы конструкторского бюро отдела механизации.

☆☆☆

В этом письме в редакцию выражено благородное чувство беспокойства по поводу неоправданных затрат, потерь труда и материалов. На самом деле, разве можно мириться с такими явлениями, когда девятно процентов металла идет в стружку. Когда будет закончена обработка сорокового шкива (их 40 заказано) — общий вес готовых деталей составит примерно 1140 кг, а стружки образуется гора весом свыше 13 тонн.

Тринадцать тонн высококачественного металла извели в стружку лишь на одном заказе.

— На обработку каждого шкива, говорит начальник техотдела основного механического цеха т. Шемявич, — затрачивается до десяти станко-часов, тогда как обработка литого шкива потребовала бы не больше двух часов.

Вот оно, расточительство! И это в дни, когда на комбинате проходит рейд по изысканию резервов повышения производительности труда.

Кто же повинен в том, что из металла делают одну стружку. Авторы письма справедливо считают, что тут повинны начальник производственного отдела управления главного механика т. Караваев и технолог т. Добрынкин.

Им, видите ли, показалось, что использование поковки позволит быстрее выполнить заказ.

К сожалению, случай, о котором сообщается в письме группы кон-



структоров, не единичен. Часто получается еще так, что изделий на полушку, а миллион — в стружку.

Рейдовым бригадам, созданным для выявления резервов повышения производительности труда, следует обратить самое серьезное внимание на этот род потерь. Необходимо заняться этим и комиссиям партийных организаций по контролю за хозяйственной деятельностью администрации.

Будем соревноваться

Огромное впечатление произвел на меня доменный цех Магнитки. Я тоже работаю в доменном цехе горновым, знаком с трудом доменщиков, но здесь я увидел много интересного. Увидел и позабавал — одна только одноносковая разливка чугуна как облегчает труд горновым!

Побеседовал я с мастером Иваном Ивановичем Колдузовым, первым горновым Александром Александровичем Бронниковым, с другими горновыми. Рассказал им, как работала наша вторая домна. Мы сварили сверх плана тысячи тонн чугуна, достигли коэффициента использования полезного объема домны 0,627, а температуру дутья доводили до 1004 градусов.

Ознакомившись с трудом доменщиков шестой печи Магнитки, я увидел, что при лучшей организации труда, лучшим использованием техники можно добиться большего.

Поговорили мы и решили сорев-

новаться, чтобы друг другу опыт технологии и организации труда передавать. Мы обязались сварить в текущем году 3200 тонн сверхплавного металла, свести простои и случаи тихого хода до нуля, держать температуру горячего дутья до тысячи градусов, добиться звания коллектива коммунистического труда.

Доменщики шестой печи Магнитки вызов наш приняли и написали свои обязательства — выдать сверх плана 3 тысячи тонн чугуна, довести температуру горячего дутья до тысячи градусов, снизить простои до 0,4 процента, выдать чугун хорошего качества и внести каждому доменщику по одному рациональному предложению.

Договор подписали, будем трудиться так, чтобы наш общий вклад в развитие народного хозяйства Родины был еще более полновесным.

П. БЕРЕЗНИКОВ,
первый горновой домны № 2
КМК.

— Случается, — отвечает гость. — Попутно скажу вам, что у нас это бывает реже, чем у вас, потому, что вы укрепляете пробки на стержне при помощи резьбы, а у нас — при помощи выступов. Надежнее и прочнее, рекомендую и вам.

Поговорили и о многом другом, что интересует мартеновцев, а затем заключили договор на соревнование в 1962 году печей № 3 и также № 2 обоих комбинатов, печей № 13 и № 12 нашего комбината с печами № 7 и № 10 Кузнецкого комбината, а также

решили продлить соревнование нашего второго с первым цехом Кузнецкого комбината.

Изявили желание соревноваться старший мастер т. Дмитриев и старший разливщик т. Васильев со старшим мастером и старшим разливщиком Кузнецка.

Беседа по душам с посланцем сибирских металлургов полезна и поучительна. Мартеновцы обменялись опытом, узнали о лучшем в обоих коллективах, принялись за работу, чтобы успешно выполнить задание четвертого года семилетки.

Н. АЛЕКСЕЕВ,

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

По всей стране началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

На собрании рабочих, инженеров, техников и служащих металлургического завода «Серп и Молот» по предложению мастера стана «250» сортопрокатного цеха Л. Я. Садикова кандидатом в депутаты Совета Союза по Калининскому избирательному округу города Москвы единодушно выдвинул Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председа-

тель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Повсюду на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах советские люди выдвигают достойных своих представителей в высший орган власти.

Первыми они называют имена товарища Никиты Сергеевича Хрущева, руководителей партии и правительства.

Передовики производства, активные общественники, лучшие сыны и дочери народа — кандидаты трудящихся.

В помощь агитаторам



Наши агитаторы за работой

Центр избирательного участка № 16/877 — школа № 55. Ведет работу здесь партийная организация копрового цеха. Копровики знают тут по многим выборам. Агитаторы из цеха за последние годы не раз бывали в квартирах избирателей, часто встречались с жителями прилегающих кварталов в агитпункте. И понятно, когда приступили к составлению списков избирателей, у агитаторов нашлось немало помощников.

В одной квартире не застали никого дома, на помощь приходит соседка:

— Непременно скажу — сами зайдут, а нет — так все запишут и оставят.

Комсомольский съезд встретит по-комсомольски

Мне, как члену совета молодых специалистов, вместе с группой товарищей было поручено проверить, как комсомольцы готовятся к XIV съезду ВЛКСМ, особое внимание обратить на состояние наглядной агитации.

Мы побывали на стане «2500», блюминге № 2, на станах проволочно-штрипового цеха. Отрадно было слышать о том, что комсомольцы проволочно-штрипового цеха не только знают о предстоящем съезде, но и усердно готовятся к нему. Многие здесь взяли обязательства в честь XIV съезда комсомола. Жаль только, что обязательства широко не обнародованы. А надо о них сказать во весь голос. Пункты обязательства следовало написать на большом щите для того, чтобы видели их комсомольцы и все рабочие цеха, видели бы и могли контролировать выполнение.

Плохо у нас с оформлением наглядной агитации. В ряде цехов не встретишь ни одного лозунга, который звал бы молодежь достойно встретить XIV съезд комсомола.

Встретились мы и с такими фактами, когда в цехах висят прошлогодние стенные газеты. На стане «2500», например, последний раз одна из стенных газет была выпущена в прошлом году ко Дню конституции. А ведь стенная газета могла оказать большую помощь в организации соревнования за достойную встречу комсомольского съезда.

Н. ЗАЦЕПИНА.

Многие агитаторы не ждут избирателей пока те придут, а спешат сами увидеть всех, кто проживает в закрепленном за ними доме, чтобы о каждом взять самые точные данные, требуемые для списка избирателей.

Среди тех, кто первым представил списки Алим Халитов и Егор Горбунов. Они поработали старательно. Ревностно отнеслись к выполнению задания и агитаторы

во главе с Виктором Михайловичем Титовым.

Но среди товарищей, которым поручалось составление списков избирателей, оказались и такие, которые не серьезно относятся к делу. Мастер т. Герасименко по сей день не представил списков.

Сейчас принимаются меры, чтобы работа по составлению списков была завершена в срок.

Н. АРХИПОВ.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР оживилась значительная работа агитаторов, библиотек, клубов и других культурно-просветительных учреждений. В помощь агитаторам в библиотеках и клубах устраиваются фотовыставки, книжные стенды.

На снимке: агитаторы у книжного стенда, посвященного выборам в Верховный Совет СССР.

Фото Е. Карпова.

Почему спецодежда не выдается?

Рабочие экипировочных пунктов внутризаводского железнодорожного транспорта комбината наряду с другой работой убирают с железнодорожных путей горячий шлак, который выбрасывается с паровозов во время чистки гонок.

На железных дорогах нашей страны, в том числе и на Магнитогорском узле Южно-Уральской железной дороги люди, выполняющие такую работу, получают спецодежду: летом комбинезоны, кожаные ботинки, хлопчатобумажные костюмы, а зимой — валенки, ватные брюки и ватные куртки.

Мы обращались к руководителям транспорта, в желдорком и в профком комбината с просьбой выдать нам зимнюю спецодежду, но везде получаем отказ. Нам заявляют, что зимняя спецодежда рабочим экипировочных пунктов не положена. Мы же считаем, что это неправильно. На станцию Стальная, где мы работаем, в течение смены прибывает для очистки топков от шлака по 30—35 паровозов. Приходится убирать этот шлак в летней спецодежде.

Директор комбината должен вмешаться в это дело.

В. ШАМБИН,
бригадир грузчиков
экипировочного пункта ЖДТ.

От первых субботников — к предприятиям коммунистического труда

Ленин... Наш великий вождь и учитель. Он, организатор первого в мире социалистического государства, был инициатором первых коммунистических субботников. С портрета дорогого нашего незабвенного Ильича открывается выставка «От первых коммунистических субботников — к предприятиям коммунистического труда», развернутая в красном уголке третьего листопрокатного цеха. Под портретом Владимира Ильича Ленина — его слова: «Мы придем к победе коммунистического труда».

На первом плакате исторические снимки. Вот фотография Всероссийского субботника в Кремле 1 мая 1920 года. Ильич вместе с другими товарищами несет бревно. Вот снимок исторического паровоза «СВ-7024», который отремонтировали коммунисты паровозного депо Москва — Сортировочная во время коммунистического субботника на Московско-Казанской железной дороге 10 мая 1919 года. Рядом — снимок обложки книги В. И. Ленина «Великий почин» (о героизме рабочих в тылу. По поводу «Коммунистических субботников»). Внизу — еще снимок: комсомольцы работают на восстановлении разрушенного белогвардейцами железнодорожного пути.

Второй плакат отражает трудовой подвиг советских людей в годы предвоенных пятилеток. На диаграмме изображен рост производительности труда в нашей стране с 1913 по 1940 год включительно. К 1937 году производительность труда на предприятиях страны увеличилась по сравнению с 1913 годом больше, чем в три раза, а к 1940 году — больше, чем в четыре раза.

На одном из снимков брига-

да обрубщиков Ленинградского завода «Красный выборжец», которая первая в Советском Союзе в 1929 году подписала коллективный договор на социалистическое соревнование. Тут же снимок одного из зачинателей новой формы социалистического соревнования донецкого шахтера Алексея Стаханова. Знатный шахтер передает своим товарищам на шахте Центральная — Ирмино систему своей работы. И еще снимок: знаменитая трактористка Паша Кавардак обучает механизаторов работе на новой машине. На следующем снимке — первое Всесоюзное совещание передовых рабочих и работниц промышленности и транспорта в Большом кремлевском дворце в 1935 году.

На третьем плакате отражен героизм трудящихся нашей страны в период Великой Отечественной войны и в первые послевоенные годы. Здесь приведены интересные цифры: в годы войны с немецко-фашистскими захватчиками Президиум Верховного Совета Союза ССР присвоил высокое и почетное звание Героя Социалистического Труда 202 труженикам промышленности, строев, транспорта, сельского хозяйства, ученым. Орденами и медалями СССР было награждено около 200 тысяч человек. На диаграмме показан рост промышленного и сельскохозяйственного производства в послевоенный период. По сравнению с 1940 годом этот рост к 1953 году составил 252 процента.

На фотографии значительный фрезеровщик из Нижнего Тагила Дмитрий Босый, инициатор движения тысячников, Герой Социалистического Труда, Новосибирский машинист паровоза Николай Лукин, зачинатель новой формы социалистического соревнования

на железнодорожном транспорте, знатный бригадир тракторной бригады Дарья Гармаш и ее товарищи, помощник мастера Краснохромского комбината Александр Чутких, инициатор движения за выпуск продукции только отличного качества, работницы Кулавиной тонкосуконной фабрики Мария Рожнева и Лидия Кононенко.

«Великий творческий подъем советского народа в строительстве коммунизма». Так называется четвертый раздел выставки. Он открывается диаграммой показателей развития народного хозяйства СССР с 1953 по 1961 год включительно. Затем идет фотография: проводы комсомольцев на целину, молодые строители гигантской домны на заводе «Азовсталь», делегаты XXI съезда КПСС принимают резолюцию по докладу Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева. Под рубрикой «Все это дело рук советского народа» помещены фотографии искусственных спутников земли, могучих ракет, космических кораблей, атомного ледокола «Ленин», мощных турбин, гидроэлектростанций, новых городов, стадионов.

О могучем движении разведчиков будущего рассказывается в следующем разделе выставки. На диаграмме показано число соревнующихся в нашей стране трудящихся за звание коллективов и ударников коммунистического труда. На 1 января 1960 года в Советском Союзе насчитывалось 321 тысяча бригад, которые борются за это высокое звание. В их составе 4,8 миллиона человек. На 1 января 1961 года в стране насчи-

тывалось 124 тысячи бригад коммунистического труда и 452 тысячи ударников коммунистического труда.

На первом снимке — участники Всесоюзного совещания передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда слушают выступление Никиты Сергеевича Хрущева. На другом снимке — электросталеплавильный цех Кузнецкого металлургического комбината, которому присвоено звание «Цех коммунистического труда». Рядом — снимок прядильной фабрики Московского комбината Трехгорная мануфактура имени Ф. Э. Дзержинского, удостоенной высокого звания «Предприятие коммунистического труда».

Последний раздел выставки — «Учиться работать и жить по-коммунистически». Он открывается фотографией Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой, беседующей с членами своей бригады. Дальше — снимки Героя Социалистического Труда Николая Мамаева и его бригады, Героя Социалистического Труда Николая Мануковского и его товарищей, бригады коммунистического труда роликового цеха депо Москва — Сортировочная и другие. На одном из снимков — участник первого коммунистического субботника Василий Сидельников среди молодых рабочих депо Москва — Сортировочная.

«Труд, учеба и быт связаны воедино». Под такой рубрикой помещены фотографии, отражающие многообразную и интересную жизнь советских людей — строителей коммунизма.

Новая выставка пользуется у листопрокатчиков большой популярностью. Они с интересом ее рассматривают. В. МАРИНИН.

НА ТЕМУ О МОРАЛЬНОМ
КОДЕКСЕ СТРОИТЕЛЯ
КОММУНИЗМА

Наши цели ясны

«Наши цели ясны, задачи определены».—Так сказал на XXII съезде Никита Сергеевич Хрущев. Как четко и смело! Действительно, впереди у нас заветный рубеж — коммунизм, путь к нему — наш добросовестный труд на благо всего общества. Труд везде, независимо, на каком участке ты работаешь. Так считаю я, так считают и все люди, окружающие меня.

Мой родной цех сокращенно называют КМЭ или куст мартен-прокат электриков. Думаю и без расшифровки ясно, чем занимаемся мы. Особенно горячие у нас дни наступают в период пуска новых объектов, ремонтов ведущих агрегатов. Успевай только поворачиваться. В такие дни у нас особенно часто произносятся два имени В. Г. Дедурко и И. И. Толстых. Это не только не два друга, сверстника, а наоборот: Дедурко и Толстых люди разного возраста, привычек. Одно у них общее — отношение к труду. Удивительно они работоспособные, деловитые люди, это их и роднит. Дедурко пришел в цех всего лишь два года тому назад с третьим разрядом, а сейчас у него уже пятый. Самые сложные операции уже для него утратили секрет возможно потому, что никогда он не чурался никакой работы.

И. И. Толстых — старый кадровый рабочий. Его называют своим учителем многие молодые производственники. Помочь, научить, показать для этого у Толстых всегда находится время.

Хотел написать только о тт. Толстых и Дедурко, но рассказ будет неполным, если не назвать еще главу бригады коммунистического труда И. Л. Семенова, наших мастеров тт. Давыдова и Лапина.

Много у нас хороших людей и это радует сердце.

В. ШПОТА,
электрослесарь куста
мартен-прокат электриков.

ЧЕЛОВЕК—ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!

Моральный кодекс строителей коммунизма известен сейчас любому гражданину нашей страны. Он становится совестью, законом всей нашей жизни. Вчитываешься в кодекс, и перед тобой, как воочию, вырастает честный, справедливый, искренний человек, истый сын своей партии, своего народа. Но характер создается не скоро, привычки, отношение к труду, людям, весь моральный облик формируется годами. Много доброго семени заложено в наших людях, но есть и еще немало камней тяжелых, шероховатых, которые надо убрать с пути, отшлифовать, чтобы расчистить путь светлый и торный.

Любая строка морального Кодекса строителей коммунизма — это бесконечный материал для размышлений, дум. Сколько чувств, мыслей вызывает он. Здесь героика и пафос наших будней, подмеченные замечательные черты своих товарищей, непреклонное, нетерпимое отношение к тем, кто своими поступками, своим поведением еще прочно держится в болоте предрассудков. Вот этому-то и были посвящены сочинения учеников седьмых классов школы рабочей молодежи № 9. Прочитайте их.

Волчьему закону противопоставляем свой

Читал я и слышал, что Программу нашей Коммунистической партии перепечатывали даже крупные буржуазные газеты, порой не слишком доброжелательно настроенные к нам. Представляю что, наверно, некоторые строки были для неискушенных читателей Англии, Франции, Америки, привлекших больше изучать живые измышления по поводу Советского Союза, настоящим открытием... Каково им, живущим по закону волчьей стаи, читать: «Человек — человеку, друг, товарищ и брат».

Конечно, хорошо то, что тысячи людей познакомились с Программой нашей партии. Но как бы широко открылись у них глаза, когда бы они больше узнали о нашей жизни, людях, фактах, которые стали теперь такими обычными и которые уже ни у кого не вызывают удивления.

Эх, как хотелось бы мне рассказать о случае, происшедшем с другом моего детства Иваном Челищевым. Так уж у нас получилось, что мы ни на месяц не выпускали друг друга из поля зрения. В детстве, конечно, порой и поколачивали один другого. Потом в школе зачитывались фурмановским Чапаем, подражали Павке Корчагину, переписывались, когда служили в армии.

Что и говорить, близким, дорогим человеком был для меня Иван. Я гордился, что он сталевар, да причем заметный.

Представьте мое состояние,

когда я неожиданно узнаю, что Иван в больнице, обожгло его при аварии, да так, что неизвестно, выживет ли. Я, конечно, в больницу, может кровь ему нужна или кожа моя для пересадки. Слышал я про такие операции.

Но меня опередили: оказывается, и кровь, и кожу сдали товарищи по цеху.

Жизнь—это крылья

У русского писателя Вересаева есть замечательные слова: «Жизнь жива и прекрасна энергичной работой, жизнь не бремя, а крылья, творчество и радость. Жизнь — это крылья». — Как здорово звучит эта фраза, особенно сейчас, когда за плечами у нас, всего советского народа, крылья сильные и могучие. Взмах за взмахом несут они нас к коммунизму.

Но взмах—это не мгновение. Для него требуется затрачивать и силу и энергию, отметать в себе и своих товарищах дурные качества, совершенствоваться, строго следовать моральному кодексу строителей коммунизма.

Как и всегда, нужны нам здесь хорошие вожаки, люди честные, принципиальные, деловитые — в общем настоящие коммунисты. Есть такие люди и в нашей бригаде — бригаде электриков — это члены КПСС Гребенщиков и Симонов. Хорошо помогают они нам, молодым рабочим. К ним мы идем со всеми производственными неполадками, а зачастую с глазу на глаз по душам толкуем, свои житейские дела обсуждаем, совета спрашиваем. Эти два коммуниста как бы цементируют в единой

М. Горький

Первыми, кинулись в больницу сразу же после смены те, кто работал с Челищевым рядом. Сколько их было, сказать трудно, в общем целая толпа. Но их, как выяснилось, тоже опередили другие «претенденты» — люди совсем из другой бригады, некоторые из них даже не видели Ивана в глаза. У них было больше прав оказать помощь, они еще не выходили на смену, не устали. Врачи остановились на них.

Иван остался жив, вышел из больницы, поехал отдыхать. Об этой истории в мартеновском цехе № 1 теперь уже забыли, никто не считает за геройство, что отдал немного крови, перенес операцию во время пересадки кожи. Вот какие дела стали у нас обыденными — это мне кажется добрым знаменем, знаменем пришедшего к нам будущего.

ШЛЕПЕНКО,
работник листопрокатного цеха № 2.

Развитие новых отраслей промышленности

Быстро развиваются в Грузии новые отрасли промышленности — электротехническая и приборостроительная. На молодом электровозостроительном заводе имени Ленина в Тбилиси появился новый корпус, где разместились аппаратный и секционно-катушечный цехи. Производственный корпус в 6 тысяч квадратных метров получил тбилисский завод «Электросварка».

Предприятия оснащаются совершенными агрегатами и машинами. Поточные линии пущены на заводах «Электромат», «Электротрактор» и других. До конца семилетки на электротехнических предприятиях республики предусмотрено пустить 80 поточных линий, 50 конвейеров и роторных установок.

Целлюлозно-бумажный комбинат на Дальнем Востоке

Проект первого на Дальнем Востоке целлюлозно-бумажного комбината завершил досрочно коллектив проектного института «Гипробум» в Ленинграде. Строительство предприятия начато возле города Комсомольска — на Амуре.

Новый комбинат, названный «Комсомольским», будет перерабатывать ежегодно около двух миллионов кубических метров древесины, которая прежде являлась отходами лесозаготовок и не использовалась. Его годовая мощность — сто десять тысяч тонн белой целлюлозы и двести семьдесят тысяч тонн тарного картона для ящиков. Первая очередь комбината — целлюлозный завод — вступит в строй в 1963 году, а вторая — на год позже.

Не по пути

В моральном кодексе строителя коммунизма записано: неприязнь к несправедливости, тунеядству, нечестности, карьеризму, стяжательству. Все это отвратительные, архаичные черты прошлого. Но вся беда в том, что порой они слишком крепко гнездятся в некоторых людях.

Оглянитесь-ка: человек не купил в трамвае билет — как будто мелочь. Но вдумайтесь — и станет неприятно — гнусная, презренная привычка, хоть кроху да урвать из государственного кармана, сохранив в своем какой-нибудь стертый пятак.

П. ЕНГИСАЕВ,
слесарь газового цеха.

Поздно пришло раскаяние

Человек — общество. Эти два понятия у нас стали едиными. Человек для общества, общество для человека. Какое здесь может быть противоречие, когда это буквально стало законом нашей жизни? Да откуда быть ему, когда нет у нас класса эксплуататоров, кровавым человеческим потом живающего барыши. Избавились мы от таких трупней еще в 1917 году.

Одно пока плохо, что попадают среди нас еще люди, которые буквально погрязли в пороках прошлого, арканом их оттуда не вытянешь. Честный, добросовестный труд не устраивает их, хочется им легкого заработка, бешеных денег. Они, видите ли хотят жить, как им хочется, не стесняя себя ни в чем, и ради этого готовы пойти на преступление. С одним таким типом когда-то нам много пришлось возиться. Звали его Александр Шурандин. Вроде бы сначала он был совсем недурным парнем, имел высокий разряд. Впрочем, последнее, возможно, его как-то испортило. Он, видите ли, вырвался вперед, зазнался, считал, что никто ему не указ, никто его заменить не может,

стал пить, засим последовали и прогулы. За какое-то время не узнать стало человека: опустился, огрубел, забыл о чести, вежливости.

Дошло до товарищеского суда. Шурандина уволили из комбината. Вот где бы ему опомниться, спохватиться, задуматься: до чего, мол, дошел, куда же дальше катиться. И встал бы на ноги. Но дурная тяга к водке затмила все. Получал деньги — пропивал, где бы ни работал, все не хватало средств, чтобы прожить, прокормить себя одного, потому что даже семьей Шурандин не удосужился обзавестись. Деньги зарабатывал он изрядные, да на кутежи нужны немалые суммы. Стал Шурандин жить двойной жизнью. С утра на работе, а ночью «в дозоре». Как тать плутал он по темным закоулкам, выглаживая жертву. Крепкий здоровый мужчина стал охотником за дамскими сумочками — вырвет, убежит. Что еще, может быть гнуснее, подлее. Кривая дорожка привела к одному концу — десяти годам тюремного заключения.

Сейчас Шурандин пишет в Магнитогорск письма, клявет се-

себя за страшное прошлое. Поздно же пришло раскаяние: человек разменял четвертый десяток лет и только теперь что-то начал сознавать.

П. ЕНГИСАЕВ,
слесарь газового цеха.

Свыше 30 лет тому назад простым рабочим начал свой трудовой путь на центральной электростанции Николай Александрович Чубаков.

В 1934 году Чубаков перешел работать в электро-ремонтный цех. С тех пор он непрерывно трудится в этом цехе и является одним из лучших электро-намотчиков крупных машин.

На снимке: **Н. А. Чубаков.**
Фото Е. Карпова.



М. ТЕЛЬНОВ,
работник сортопрокатного цеха.

Охраняя покой людей...

Всякий вечер выходят дружинники пятого участка на улицы и следят за порядком, дежурят у ресторана, чтобы не позволить распоясавшемуся молодчику испортить отдых людям. Ежедневно командир дружины Николай Васильевич Алейников занимается со своими людьми.

Остановить нарушителя общественного порядка, убрать из-за руля подвыпившего шофера—это не так уж и сложно. Но видеть и знать, чем живет каждый человек на участке, уметь вовремя ему помочь—здесь нужен большой кропотливый труд. А Николай Васильевич умеет это.

Мерно тикают часы. Из репродуктора льется знакомая русская песня. За столом у телефона сидит Николай Васильевич Алейников. Он уже отработал на производстве и сейчас заступил на свою добровольную вахту. Позвонили.

— Штаб дружины, Алейников слушает, Задержали, отпирается?! А вы пошлите ко мне его. Тут не отопрется.

Алейников кладет трубку. Пишет в журнале. В штаб заходят дружинники. Это рабочие цеха электросети и аглофабрик, учащиеся техникума трудовых резервов.

— Ну как, ребята? — спрашивает Николай Васильевич.

— Полный порядок, — отвечает молодой человек в черной шинели. — Зашли погреться.

Но вот в штабе появляется молодой паренек, чьих щек еще не касалась бритва. Он с минуту стоит у порога, переминаясь с ноги на ногу, комкает шапку. Из-за пазухи выглядывают книги. Завязался разговор.

— Я к вам, Николай Васильевич. Понимаете, на работу хочу поступить, учеником автослесаря. Начальник автобазы принимает, а в отделе кадров не оформляют. Помогите устроиться.

Чем занимаешься сейчас?

— Учусь в школе рабочей молодежи.

— Ладно. Подойди завтра к трем часам. Как твоя фамилия?

— Хиль... Валерий.

— Ну вот мы и договорились. Завтра к трем.

И парень уже с солнышком в сердце уходит. Оставших наедине с Николаем Васильевичем, мы разговорились.

— Видите, мы специально создали группу по борьбе с детской безнадзорностью, которую возглавляет очень энергичная душевная женщина Тамара Михайловна Макарова. Благодаря ее зоркости и чуткости мы устроили в школу Луканчикова, Гупникова, Коптелова и других. Новикову, Коптелову. Зачату устроили в детские дома, Гупникову, Нуягину, Морозова, Макарову — в интернат. А сколько сейчас наших посланцев в ремесленных и строительных школах. И все они нам, особенно Тамаре Михайловне,

благодарны. Из этих детей, мы более чем уверены, будут люди. Первые корни, которые ведут к непутевщине, обрезаны. Дети стали жить здоровой жизнью. У нас на участке, — добавляет Николай Васильевич, — хороших людей много.

— Вот смотрите: И. И. Петухов, И. П. Чернега, Ф. И. Мацирова, И. Г. Шербинин, И. А. Полевой, А. К. Сухова и другие не только работают на производстве, но и активно участвуют в борьбе за нового советского человека. Мы должны прийти к коммунизму без шарлатанов, пьяниц, карманников. И если не только милиция, а мы, рабочие люди, будем болеть за общественный порядок, то пройдет немного времени, и не будет на нашей советской земле ни пьянства, ни хулиганства.

В. ЛАПКО.



Вечером на катке.

Фото Е. Карпова.

Спортивный уголок в цехе

Листопркатный цех № 3 является одним из молодежных цехов комбината. Здесь любят спорт и охотно им занимаются. В цехе работают секции по различным видам спорта.

Недавно листопркатчики организовали у себя спортивный уголок. На развернутой в этом уголке выставке отражена большая спортивная работа, которая проводится в коллективе. Семь почетных грамот свидетельствуют о заслуженных победах физкультурников-листопркатчиков в XI летней и в VI зимней заводских спартакиадах, в XII традиционной эстафете на приз заводской газеты «Магнитогорский металл» и в других спортивных состязаниях.

На многочисленных фотографиях запечатлены моменты напряженной борьбы спортсменов листопркатного цеха № 3 со спортсменами других цехов комбината, тренировки, физкультурники в короткие минуты отдыха между состязаниями. Вот лучший футболист команды листопркатчиков Алексей Радких прорвался к воротам противника и забивает гол. Вот сильнейший лыжник цеха Андрей Слюкв на дистанции.

Вот тренируется в беге на лыжах на длинные дистанции лучшая лыжница Тамара Закомолдина. Вот велосипедисты-листопркатчики А. Лукьяненко, В. Комлева и другие, занявшие первые места в заводских соревнованиях по велосипедному спорту. На других снимках—игра в волейбол, гребцы на лодках, бегуны преодоле-

вают дистанцию во время эстафеты, команда-победительница в эстафете во время торжественного марша, капитан команды листопркатчиков Евгений Буговский получает приз, присужденный команде за победу в традиционной эстафете имени газеты «Магнитогорский металл».

Н. СИДОРЕНКО.

Не подкачали

Первое место наше! Шахматисты коксохима завоевали первенство по своей группе! Я не случайно после этих фраз поставил восклицательные знаки, именно так, с ударением, сильной интонацией рассказывают сейчас у нас в цехах об этом событии.

Дело в том, что это первое место далось нам не так-то легко, брали его, как говорят, буквально с кровью. Еще бы! Перед шахматистами-коксохимиками предстали такие сильные соперники, как заводоуправление, листопркатный цех № 4 и др. Здесь было с кем померяться силами, готовились самые неожиданные варианты и комбинации. Хитро расставленные замысловатые сети поджидали на

каждом шагу. В общем, держи ухо востро.

И не подкачали! Ай да наши! И в первую очередь здесь следует назвать Владимира Миронока, мастера-электрика углефабрики. Он был у нас главным организатором, заправилкой славной шахматной эпопеи.

Завидным мастерством шахматного искусства и на этот раз блистали наши «основные кадры» Геннадий Сергеев, машинист грохотов углефабрики, Николай Попов, начальник смены углеподготовок. Не посрамили они былой своей славы. И себя показали, и за честь цеха славно постояли.

А. КОНОНЧЕНКО, секретарь комитета комсомола коксохимического производства.



Газ-строитель

У газа появилась новая профессия — он стал строителем. Советские специалисты предложили оригинальный, очень дешевый метод сооружения фундаментов, не требующий рытья котлованов и применения строительных материалов. Метод этот заключается в термическом укреплении грунта. На месте, где нужно заложить фундамент, бурятся узкие скважины, куда затем подаются газ и воздух. Несколько суток полыхает под землей голубой огонь. Обожженный грунт не уступает по прочности кирпичу. Новый метод успешно применен, в частности, при сооружении стометровой железобетонной трубы на Баглейском коксохимическом заводе.

Тайна Янгантау

Красива природа Башкирии. Невысокие холмы покрыты тенистыми березовыми рощами, повсюду сверкают серебром излучины речушек, вдали на востоке сияют предгорья Урала.

В ста пятидесяти километрах к востоку от Уфы, на правом берегу реки Юрюзани, есть очень интересное место: на плоской вершине горы Янгантау из земли непрерывно выделяется горячий воздух и пар, а в глубине горы температура достигает 300—400 градусов.

Почти двести лет ученые пытались разгадать причину этих явлений. Недавно тайна раскрыта. Оказалось, что среди пород, из которых сложена гора, много мергелей, содержащих органические вещества — битумы. Эти вещества при встрече с кислородом окисляются, самовозгораются и создают постоянную высокую температуру в трещинах горы. Пар, который поднимается на поверхность, оказался целебным. Поэтому у горы построен санаторий.

ВСПОМНИТЕ, ИЗ КАКИХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ ВЗЯТЫ ЭТИ СЛОВА?

- | | | |
|--|------------------------------------|-------------------------------------|
| 1. Во всех ты, Душенька, нарядах хороша. | Стоит без окон, без дверей. | 4. И грянул бой, Полтавский бой!... |
| 2. Избушка там на курьих ножках | 3. Я помчусь, полечу Легче сокола. | 5. Счастливые часов не наблюдают. |

Однажды

СПРАВЕДЛИВОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

Французский философ Монтэнь заметил однажды:

— Видимо, всего справедливее распределен в мире разум.

— Из чего вы это заключили? — спросил его.

— Никто ведь не жалуется на нехватку разума, — ответил Монтэнь.

ПОПРАВКА МОНТЕСКЬЕ

Кто-то в присутствии Монтескье сказал несколько плоских острот, вследствие чего разговор перешел вообще на тему об умении острить. Тот же остряк, желая быть скромным, заметил, что хорошая острота есть не что иное, как счастливая случайность.

— Совершенно верно, — согласился Монтескье, — но такие случайности бывают только с умными людьми.

КОЛОМЬЕ СИНЮШКИ

Опасные ворота

Для нас работников охраны комбината пост у ворот седьмой проходной считается самым тяжелым. Там еще летом кто-то машинной нарушил ворота и они очень неустойчивы, открывать или закрывать их опасно, а машины ездят часто.

Когда же мы заявляем об этом заместителю директора комбината т. Некрасову, просим посодействовать, чтобы починили ворота, наши жалобы во внимание не принимают, требуют соблюдать осторожность. Совет, конечно, дельный, но от этого ворота не стали крепче и устойчивее.

ХАЛИТОВ.

Были новые ворота
Так удобны, хороши,
Но помаял машинной кто-то, —
Открываешь — не дыши!
А захочешь поскорее,
Крепче дернешь, не дай бог,
По затылку, так огреет,
Что слетишь, пожалуй, с ног.

А Некрасов все: «Чего там? Потерпите, ничего». Эх, поставить к тем воротам Хоть на смену бы его.

А. КОЛОМИЕЦ.

Редактор Г. Б. РЫБАНОВ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО:

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня «Она танцевала одно лето», «За двумя зайцами», с 5 февраля «Любовь в сентябре».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Бесхарактерный мужчина», «Не хочу жениться», с 5 февраля «Любовь в сентябре».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: сегодня «За двумя зайцами»,

«Моряк сходит на берег», с 5 февраля «10 тысяч мальчиков». КЛУБ ЖДТ: «Взрослые дети».

КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: сегодня «Вечера на хуторе близ Диканьки», с 5 февраля «Альманах комедийных фильмов».

Левобережный Дворец культуры объявляет набор в кружок художественной машинной вышивки. Запись в среду и субботу.

☆☆☆

Занятия университета родителей переносятся с 23 января на 6 февраля.

Коллектив фасонно-вальцесталелитейного цеха выражает глубокое соболезнование своему товарищу по работе БИРЮКОВУ Ивану Гавриловичу по поводу преждевременной кончины его сына Анатолия.

Администрация, партийная и профсоюзная организации обжимного цеха с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старшего работника цеха механика блюминга № 2 ПЕСТОВА Ивана Филипповича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.